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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 
COPIA 

 
N. 57 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Ordine del giorno presentato dal Gruppo Consiliare del P.D. inerente la riduzione di 

organico nelle scuole della Provincia. 
 

 
L’anno 2010 il giorno 22 del mese di GIUGNO    alle ore 18:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 

del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 
sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 

Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Assente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Assente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Assente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 

FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 
all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 
deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Chiappetta, Perrucci, Sedran 

 
OGGETTO: Ordine del giorno presentato dal Gruppo Consiliare del P.D. inerente la riduzione di 
organico nelle scuole della Provincia.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Dà lettura dell’ordine del giorno (vedi allegato a) e lo illustra 
(vedi allegato B). 
 
ASS. DREOSTO MARCO – Premette di non aver potuto partecipare all’incontro organizzato 

dall’Assessore del Comune di Pordenone per impegni precedenti. 
Dai documenti si evincono problematiche che sono specifiche di un certo Territorio (vedi Vivaro 

e Maniago) poco generalizzabili. 
Circa la disabilità certificato ha avuto notizie che non vi è stata riduzione di organico, dato che 
comunque va verificato. 

Prosegue con la presentazione di un ordine del giorno (vedi allegato C) che così spiega: 
Questo ordine del girono, condivido nei principi, deve a nostro avviso essere riformulato. 
Riteniamo inevitabile che il piano di rigore programmato del Governo centrale, in questo 
momento congiunturale, abbia delle ricadute sul territorio. Ovviamente prioritari restano i 
problemi dei lavoratori ed in questo senso il Governo centrale, la nostra Regione, la Provincia e 

nel limite delle risorse anche il nostro Comune hanno attuato diverse iniziative con 
ammortizzatori sociali che di fatto stanno arginando, per il momento, il problema. 
Anche per il mondo della scuola i cordoni della borsa si sono stretti, Nel tempo, i governi (della 

sinistra) hanno utilizzato il sistema scolastico e quello pubblico in generale come ufficio di 
collocamento. 
Insegnanti, personale ausiliario, ecc. “… in un famoso film degli anni settanta si diceva che 
“un posto pubblico on si nega s nessuno…” Questo è il passato! Ora di cambia. 
Se da un lato condividiamo che vi debba essere equità di trattamento nella distribuzione delle 

risorse tra le Province, d’altro canto riteniamo che tutti debbano dare il loro contributo in 
termini di sacrificio. 

La nostra proposta è quella di un ordine del giorno che tenendo conto di quanto detta chieda 
quindi equità di trattamento tra le province della Regione. 
Per quanto riguarda la scuola di Spilimbergo, fortunatamente l’impatto della situazione 

congiunturale è stato contenuto e nel contempo questa Amministrazione ha cercato di 
collaborare con l’Istituzione Scolastica locale, supportando tutte le richieste pervenute. 
 
CONS. MARTINA FABIO – Non concorda quando si afferma che la situazione attuale è causa 
dei Sindacati e dei Governi. 

 
CONS. ZECCHINON ARMANDO – Ritiene che forse l’obiettivo che si vuole raggiungere è 
comune per cui annuncia il suo voto favorevole con l’auspicio che il documento possa avere 

pure la condivisione delle altre Amministrazioni Comunali. 
Mette comunque in risalto che la visione sua e dell’Ass. Dreosto parte da due considerazioni 

diverse; alunni la sua; da parte degli insegnanti e degli operatori scolastici quello 
dell’Assessore. 
Non si può continuare a togliere insegnanti specialisti, non devono pagare sempre i più deboli. 
 
CONS. PERRUCCI MARIA GRAZIA – Sottolinea che l’istruzione e la formazione sono un 

elemento fondamentale per la nostra società. Trattasi di contenuto e significato non di numeri. 
 
ASS. DREOSTO MARCO – Considera l’argomento controverso in una situazione congiunturale 
stante la necessità di stringere i cordoni della borsa anche se condivide le considerazioni del 
Cons. Perrucci. 

 
IL SINDACO – Ritiene che trasversalmente, in tutti i settori, la Provincia di Pordenone sia una 
cenerentola per cui va sostenuta la perequazione con le altre Province. Per quel che concerne il 

mondo della scuola è dell’avviso che si debba incominciare a razionalizzare. 
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CONS. ZECCHINON ARMANDO – Ritira il documento perché il nuovo sia un documento 
concordato da tutti i capigruppo e votato all’unanimità dal Consiglio. 
 

IL SINDACO – Pone ai voti il documento come letto dall’Ass. Dreosto. 
 
Pertanto il Consiglio Comunale con n. 18 voti favorevoli, espressi per alzata di mano, su 
Consiglieri presenti e votanti n. 18: 
 

 
D E L I B E R A  

 
 

Di approvare l’ordine del giorno di cui all’allegato C). 

 
 

============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 29/06/2010 al 
14/07/2010 e che contro la stessa non sono stati prodotti reclami o denunce. 
 
 
Addì, 15/07/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data 15/07/2010. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’ooriginale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


